
 

 

RAPORT ANUAL 
2025 

Extindem, menținem... 
Anul 2025 a fost un an dedicat atât creării de materiale și 
organizării unor evenimente noi, cât și consolidării 
proiectelor și activităților începute în anii anteriori. Am 
investit energie, timp și resurse pentru a asigura 
continuitatea și calitatea intervențiilor noastre. 

Există momente în viață în care ne confruntăm cu situații ce 
ne cer atenție și acțiune și care ne determină să pornim pe 
drumuri noi. În paginile acestui raport veți descoperi 
inițiativele desfășurate în acest an, care reprezintă totodată 
o temelie solidă pentru activitățile viitoare ale fundației.    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

România 
Ca și în anii anteriori, am organizat activități 

pentru grupuri vulnerabile: persoane cu 

dizabilități sau boli cronice, familii cu nevoi sociale 

din mediul rural sau din orașe mici, precum și elevi 

ai școlilor speciale. Activitățile s-au desfășurat 

frecvent în Parcul Bucuriei din Strunga, dar și în 

mod regulat în instituții locale din Târgu Frumos și 

Pașcani, precum și la domiciliul beneficiarilor.  

Centrul de Consiliere și Informare Strunga 
Servicii de consiliere pentru familii, 
(monoparentale, maternale sau adoptive); 
deseori ai persoanelor cu nevoi speciale.  

De asemenea, am desfășurat activități de 

informare privind metode de intervenție, precum 

Comunicarea Augmentativă și Alternativă (CAA) și 

Intervenția Timpurie (de exemplu, metoda 

FloorPlay), dar și sesiuni de informare despre 

diverse diagnostice, precum autismul (TSA) și 

paralizia cerebrală (PC). Aceste activități au avut 

loc în instituții de învățământ sau sub formă de 

workshop-uri.    

Proiect „Prea mic ca să beau!” 
Ambasada Țărilor de Jos din București finanțează 

un proiect nou dedicat Tulburărilor din Spectrul 

Alcoolic Fetal (TSAF), având ca obiectiv prevenirea 

acestora printr-o campanie de informare și 

conștientizare a riscurilor consumului de alcool în 

timpul sarcinii, precum și recunoașterea TSAF. 

Realizare și distribuire de materiale informative 

destinate atât adulților, cât și copiilor: pliante, 

broșuri, cărți, materiale video și afișe, cu scopul de 

a crește gradul de conștientizare în rândul 

populației. Materialele sunt disponibile și în 

format digital, pe platforma noastră online: 

www.nevoispeciale.ro/fasd/   

Evenimente publice pentru dezbaterea tematicii 

proiectului cu specialiști în domeniu, din România 

și din străinătate, desfășurate fizic în București, 

Suceava și Iași precum și în mediul online.   

Consiliere pentru familii cu 

nevoi sociale și/sau speciale 
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Informarea privind starea 

de sănătate 

 

Activități de socializare 

și dezvoltare personală 
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... și lucrăm 
la Prevenire   
În 2025 



EVENIMENTE în ROMÂNIA 

22.01 – Prezentare despre educarea elevilor cu autism la Colegiul Tehnic Special „Ion Holban” Iași. 

14 - 16.02 – Întâlniri cu Frits Rouvoet, consilier cu experiență în zona „roșie” din Amsterdam, pe  
tema prevenirii traficului de persoane, desfășurate în Iași și Suceava. 

05.03 – Prezentare despre Comunicarea Augmentativă și Alternativă la Colegiul Tehnic Special „Ion  
Holban” Iași. 

09.03 – Întâlnire dedicată Zilei Mamelor, organizată la CCI Parcul Bucuriei, Strunga.  

19 - 21.03 – Workshop-uri despre adolescență și pubertate în autism, susținute de specialiști din  
Țările de Jos (medic Bert și consilier Anke), desfășurate în Iași și Târgu Frumos, în cadrul proiectului  
„Adulți cu autism, persoane vizibile în comunitate”, în parteneriat cu ANCAAR –Iași.  

02.04 – Ziua Internațională de Conștientizare a Autismului în Tg. Frumos și Pașcani. 

14.04 – Întâlnire de Paște cu beneficiarii la CCI Strunga. 

17.04 – Interviu despre Tulburările din Spectrul Alcoolic Fetal (TSAF) difuzat la Bit TV Iași:   
https://www.facebook.com/share/v/1BazZJZjZX/ 

02.06 – Activități dedicate Zilei Copilului, organizate în Parcul Bucuriei din Strunga. 

30.06 - 04.07 – Implicarea voluntarilor din Iași în organizarea de activități de socializare sub formă  
de zile de tabără pentru copii cu nevoi sociale din localități rurale, desfășurate în Strunga.   

22.07 – Excursie cu beneficiarii CCI Strunga la Cheile Bicazului și Mănăstirea Agapia. 

23.08 – Vizita organizației ARFO, filiala Iași, împreună cu familii adoptive și copiii acestora, în Parcul  
Bucuriei din Strunga. 

24.08 – Participare ca partener la evenimentul dedicat Zilei Ucrainei, organizat în Parcul Copou din  
Iași. 

04 - 05.09 – Lansarea campaniei privind riscul consumului de alcool în timpul sarcinii și Tulburările  
din Spectrul Alcoolic Fetal (TSAF), printr-o conferință organizată în București. 

27.10 – Workshop despre TSAF la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Facultatea de  
Științe ale Educației. 

28.10 – Workshop despre TSAF la Casa Universității din Iași.  

12 - 13.11 – Prezentarea situației persoanelor cu dizabilități grave rămase singure în urma 
decesului aparținătorilor, în cadrul Forumului FONSS (eveniment online).  

14.11 – Participarea unei părți a echipei fundației la un curs de prim ajutor, organizat de Crucea  
Roșie. 

21.11 – Workshop despre TSAF la Școala Postliceală Sanitară din Iași. 

02.12 – Workshop online despre TSAF. 

03.12 – Prezentare despre Comunicarea Augmentativă și Alternativă, cu ocazia Zilei Internaționale  
a Persoanelor cu Dizabilități, pentru părinții elevilor Școlii Gimnaziale Speciale din Pașcani. 

05.12 – Participarea președintelui fundației la prima parte a cursului de formare privind situațiile  
de urgență. 

12.12 – Grup de suport pentru mamele maternale din Târgu Frumos, organizat în colaborare cu  
Organizația „Imitatio Cristi”. 

13.12 – Concert de colinde la Casa de Cultură „Garabet Ibrăileanu” din Târgu Frumos. 

15.12 – Întâlnire de Crăciun cu beneficiarii (copii și mame) la CCI Strunga. 

 

 

 

 

 

                                                                         

https://www.facebook.com/share/v/1BazZJZjZX/


UCRAINA ȘI MOLDOVA 
Ajutorul acordat Ucrainei a fost oferit prin fundația noastră din România. Temele abordate în activitățile de informare și  
consiliere desfășurate în cadrul CCI Strunga au fost puse la dispoziție, cu traducere din limba română, și la Cernăuți, unde 
există cadre didactice care stăpânesc această limbă. De asemenea, la activități au participat online și colegii din fundația 
noastră din Republica Moldova. 
 
Și în anul 2025 a fost menținut contactul, în acest sens, cu Universitatea din Cernăuți – Facultatea de Pedagogie și cu  
Fundația „Ancora Salvării” din Republica Moldova. 

 
29.04 – Fizioterapeutul pediatric Hester și președintele fundației, Inga, împreună cu echipa Universității din Cernăuți  
(Facultatea de Pedagogie), au vizitat și au oferit ajutoare Centrului Rezidențial pentru Copii cu Dizabilități din satul Mahala,  
regiunea Cernăuți, unde sunt îngrijiți și copii orfani cu nevoi speciale proveniți din zonele afectate de război. 

30.04 – Prezentare susținută în cadrul conferinței organizate de universitate, având ca temă utilizarea adaptărilor în  
reabilitare pentru creșterea gradului de independență a persoanelor cu dizabilități, precum și Comunicarea Augmentativă  
și Alternativă. La prezentare au participat și colegii din Moldova. 

09 - 13.06 – Participarea Ingei, alături de echipa Universității din Cernăuți, la o conferință internațională desfășurată în  
Kielce, Polonia, unde a fost prezentat modelul de lucru al fundației cu persoanele cu nevoi speciale și familiile acestora. 

04.09 – Participarea online a studenților Universității din Cernăuți – Facultatea de Pedagogie, la un workshop  
despre Tulburările din Spectrul Alcoolic Fetal (TSAF). La prezentare au participat și colegii din Moldova. 
 

  

COLABORĂRI în 2025 
România: Școala Gimnazială Specială Pașcani; Liceul Special „Moldova” Târgu Frumos; Liceul Tehnologic Special „Trinitas” 

Târgu Frumos; Liceul Tehnologic Special „Ion Holban” Iași; Autoritățile Locale ale Orașului Târgu Frumos și ale Comunei 

Strunga; Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava – Facultatea de Științe ale Educației și Psihologie; Inspectoratul 

Școlar Județean Iași; DGASPC Iași; Școala Postliceală Sanitară Iași; ANCAAR – filiala Iași; ARFO – filiala Iași; Organizația 

Imitatio Cristi; Ambasada Țărilor de Jos din București.      

Ucraina: Universitatea din Cernăuți – Facultatea de Pedagogie și Psihologie. 

Țările de Jos: sponsori – persoane fizice și juridice, școli și biserici; Organizația GAIN Nederland, Fundația Priscilla, Fundația 

Sarfath, Fundația de Sprijin „Ancora Salvării”. 

Europa: Fundația este membră a Alianței Europene pentru Tulburările din Spectrul Alcoolic Fetal (European Fetal Alcohol 

Spectrum Disorders Alliance). 
 

                          



 

REALIZĂRI 2025 

✓ Lansarea proiectului „Prea mic ca să beau! Doar o înghițitură de alcool poate afecta fătul?!”, campanie de 

informare privind Tulburările din Spectrul Alcoolic Fetal, finanțată de Ambasada Țărilor de Jos din București; 

 

✓ Finalizarea cu succes a proiectului „Adulți cu autism, persoane vizibile în comunitate”, implementat în parteneriat 

cu ANCAAR – filiala Iași; 

 

✓ Stabilirea unor noi colaborări, care au contribuit la extinderea ariei geografice de intervenție și la diversificarea 

temelor abordate. 

 

     

PLANURI 2026 

➢ Extinderea board-ului fundației cu încă două persoane implicate de mulți ani în activitatea organizației, pentru 

consolidarea managementului; 

 

➢ Dezvoltarea infrastructurii din Strunga: amenajarea unui depozit și instalarea a cinci rulote, a unei bucătării de 

vară, a două dușuri și a unei toalete exterioare, pentru a putea primi grupuri mici în scop de socializare, consiliere 

și informare; 

 

➢ Implementarea metodei Comunicării Augmentative și Alternative; 

 

➢ Elaborarea, împreună cu un grup de specialiști din Țările de Jos, a unui modul de Intervenție Timpurie, care va fi 

predat în colaborare cu Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava – Facultatea de Științe ale Educației și 

Psihologie.   

 


